

本篇文章给大家谈谈中国股市股灾历史，以及中国股市股灾历史数据对应的知识点，文章可能有点长，但是希望大家可以阅读完，增长自己的知识，最重要的是希望对各位有所帮助，可以解决了您的问题，不要忘了收藏本站喔。

本文目录

1. [有谁知道历史上经历过几次牛市？](#)
2. [1987年美国股灾影响有多大？](#)
3. [A股连续三日大幅回调，可以称为股灾吗？](#)
4. [A股牛市一般几年一个周期？请简要介绍一下中国历年的牛市情况？](#)

有谁知道历史上经历过几次牛市？

?世界本无牛市，能挣钱的都是牛市，不能挣钱的，什么都是熊市。

前言

看来提问者刚刚经历这一周牛熊交替的噩梦时刻了，估计心里很郁闷，媒体鼓吹的牛市竟然把熊市挣的钱抢走了，真是天荒夜谈！

历史上股票市场的股灾多不胜数，股票既然是投机买卖，“上升是有尽头的，下跌也不是无止境的”，关键在于养成几种心态：

一、切勿盲目跟风，技术为王

很多人加入股市，是因为媒体报道，以为股市遍地黄金，唾手可得。于是一点股票知识都没有，就兴冲冲地冲进股市，结果不被庄家套路才怪！

所以当听到所谓牛市来了，意味着你已经错失良机了，庄家肯定摆好阵型等你来上钩了。盲目跟风炒股，就算能挣到一点钱，最终还是以失败而告终。

最为明智的做法是，首先学习各种股票知识理论，俗话说：“磨刀不误砍柴工。”如果连技术都没有，怎能在股票市场立足？

除了学习股市知识，作为小散，还可以利用模拟炒股软件进行测试自己的操盘水平，不断磨炼自己的水平。等有了足够的技能了，再进行实盘操作也不迟。

二、严格执行交易纪律，切勿用赌徒心态去操盘

作为小散，只能在庄家的吃剩的骨头找点肉屑，不可能与庄家对抗，除非你实力雄厚。

在一个股票了挣了钱，不要贪心恋战，要懂得及时离场，不要等到所谓最高点，见好就收。

不少人输了钱，就想立刻拿回来，赌徒心态大作，要么拼命补仓，要么就乱操作，割肉后不舍得离场几次杀入同一股票，企图庄家让它起死回生，结果落得一地鸡毛。

股市有输就有赢，钱是挣不完的，调整心态，操控自如，才能闯出一片天。

三、多研究一下股市全盘大局，不囿于一方

很多人买股票是为了小道消息才大力买进某个股票，而不是出于自己的技术考虑。

这种做法，可以一时成功，不可以成就一生。股市如同国家身体里一个器官，国家感冒了，股市不能没有反应。

所以每天养成关心国家大事，关心各种涉及民生和经济类的大事，提前预判各种类型股票的走势，是每个小散的必修课。

小结

股票市场里，牛市不一定能挣钱，熊市不一定会亏本，关键在于你是如何操作。

历史上最伟大的操盘手，大多纪律严明，心态稳定，绝对不以赌徒心态去炒股，胜了不骄，输了不馁。

凡事留三分，不要用尽家产去冲进股市，否则风险太大了。这是本人几点看法，不喜勿喷。

1987年美国股灾影响有多大？

面对美股连续两个交易日的重挫，不少分析师联想到1987年股灾。但是，投资者有必要了解1987年到底发生了什么，以及今年和1987年的异同。

在经历了“黑色星期五”和“黑色星期一”之后，市场对美股最大的担忧就是，1987年10月19日美股史上最大单日跌幅会不会再现？

为了比较2018和1987两年美股的走势，我们有必要复盘1987年股灾之前，美股到底经历了什么。

在1987年的黑色星期一之前，美股连创新高。当时的那一轮牛市始于1982年8月，美股上涨主要受到经济快速增长、企业利润提升，新的机构投资者需求增加以及税收减免的推动。

尽管，当时的美联储利率依然相对较高（达7.5%），但比起1981年夏季时的19%已经有了显著的下降。此外，和1970年代相比，1987年的通胀很低。那时候的美国经济堪称黄金时期，人人对市场充满信心。

股灾那几天华尔街发生了什么？

在“黑色星期一”之前的一周，美股就开始下挫。

1987年10月14日周三，由于取消融资税收优惠的谣言在华尔街传播，以及8月的贸易赤字高于预期，美股开始下跌。同时，美元也在当日走低。

15日周四，股市继续下行，机构投资者出现避险意愿，开始把资金从股市上转移到债市上。

16日周五，美股下跌加速。周五收盘时，当周美股累计下跌9%，成为过去十年中下跌最多的一周。

两天的周末时光并没有消解人们心中的恐慌。19日周一，美股一开盘，抛售的压力就汇集在纽交所，甚至导致当天交易的第一个小时出现延时。但是，股指期货市场如期开市，一开市就遭到大量抛售。股指期货和现货之间形成巨大价差，当纽交所最终开始交易时，股指大幅下挫。

机构投资者发行他们卖出的股票低于他们的预期，并试图通过在期货市场买入来弥补他们的头寸。这一度导致价格暂时反弹，加剧了交易者之间的混淆。之后，机构投资者则将股票现货和期货均出售出去。一连串的抛售压倒了短暂的反弹，并压垮了市场。当天收盘时，标普500下挫大约20%。

在周二开市前，美联储发表声明称，美联储将“为支持经济和金融体系提供流动性”。当天，美股大约7%的股票停牌。

2018和1987，有何相似之处？

今年会不会再现1987年的股灾？

从相似点来看，两次股市回调前，都经历了长达数年的牛市，利率也长时间处于相对低位，美元持续弱势，美国贸易帐赤字明显，市场预期通胀都会走高。此外，企业利润也从上一次衰退中逐渐恢复。

今年和1987年不同的是上市企业的市盈率水平。在1980年代，美股市盈率要温和得多。

如果股灾再现，美联储能用的“弹药”并不多。

1987年股灾后，美联储迅速降息，从7.5%下降到7%。但现在，如果美联储降息50个基点，那意味着美联储利率又将回到0.5至0.75，对市场的影响将非常有限。更何况，美联储一直动用QE来增加流动性，如果重启QE，虽然会暂时提振市场信心，但无助于长期缓解恐慌情绪。

此外，在1980年代时，机构投资者使用的最先进交易工具就是资产组合保险，即使用电脑程序来计算各类市场股价和现金之比，主要集中在期货领域。而如今，种种自动化的交易软件被广泛使用。尤其是在股票和期货交易中，自动交易软件已经成为主流。一旦市场出现重大调整，那么投资者抛售资产将在很短的时间内完成，这可能会让市场承受更大的压力。

A股连续三日大幅回调，可以称为股灾吗？

连续三日大幅回调如果算作股灾的话，那么中国股市就有几十次，几百次股灾了，所以说连续三日大幅下调不是股灾，股灾是指股市在矛盾积累到一定程度时，由于受到某个偶然因素的影响，直接爆发了股价暴跌，从而引起了社会经济巨大动荡，并给投资者造成了巨大损失的一种经济现象，股灾不同于股市波动，与股市风险是不同的。

触发股灾的原因和种类很多，根据股灾所处的位置及形式，股灾的定义及版本也不同，就拿中国来说吧，2015年的股灾是国家承认，是股民认可的，是中国股市发展史上最严重的一次事例，也是国家唯一一次花重金来挽救的一次股灾，那时候，国家为了刺激经济，开展了一系列的经济改革措施，提出了“一带一路”“互联网+”等经济布局，刺激了投资者的乐观预期。股市开始一路猛涨。十股价充满着泡沫，尤其是科技股，并且很多人使用了场外配资杠杆，进一步推动股价上涨，各种泡沫严重，几百元的科技股遍地都是，国家发现了这个问题，开始清理配置入口，大量配资逃离，至使流动性枯竭发生了股灾。分别经历了“千股跌停千股涨停，千股停牌，千股复牌”的盛宴。2015年是神奇的一年，上半年一带一路的春风吹得全盘

飘红牛气冲天，下半年放眼望去放倒一片绿油油的韭菜。

最近3个交易日大幅度回调震荡，并且跌幅很深，为此不少投资者开始改变已经进入牛市的思维，开始否定牛市了，并且认为这只是一波反弹行情，或者又要发生股灾了，但我认为，虽然经过短期的下跌，但牛市趋势还在，牛市没有结束，一直存在，不过是启动之后放慢速度而已，并不能说牛市已经结束了。至于会不会发生股灾，我认为，不会发生像2015场外配资引发的股灾了，吃一堑长一智嘛，国家肯定会吸取教训，会引导母增量资金入场的。

由于七月初到调整前，因为涨幅过快，从年内的低点到前期的高点，指数上涨接近800点，调整20%是很正常，所以本周出现监管层控速的过程。这样的涨幅是需要回调和震荡来消化获利筹码的。但这次调整以幅度下跌的方式进行，我确实没有想到，从股市的运行状态上来看，经济在有序的复苏及发展，从盘面特征、两融、北上资金表现来看，市场上涨的动能十足，人气旺盛，震荡走高态势有望能够延续。在技术上，完全没有行情结束的迹象。

但在今后的调整震荡中，我们需要加强防范。为应对前期的暴涨，证监会立即提出了打压场外配资的举措，随后中国人保发布公告称社保基金计划通过集中竞价或大宗交易方式进行减持，由此可以看出监管层对股市运行的态度，因为国家不希望股市重蹈覆出现过去的疯牛。所以近期消息层面也不平静，涌现出不少大股东减持公告。近期新股发行速度明显加快，并有IPO加速的现象，曾出现过一日8只新股申购的罕见现象，引发了市场担忧IPO抽血现象。也出现了大单资金净流出的现象，所以说后市市场的下行风险还是存在的。

综上所述，我们可以看出，本次回调可能较为短期，这一轮的牛市行情将持续。不可能出现股灾，站在当前时点来看，市场较坏的时刻或已过去，下半年或有不错的投资机会。后市是非常乐观的，是可以期待的。需要注意的是，在连日上涨后的调整，市场下行的风险也需要提防。所以从今后的运行方式上看，中小板创业板的走势会优于A股走势。中小盘股会优于大盘股。从行业方面上看，前期表现强势的金融板块会有所调整，有业绩支撑的大消费板块还会有所表现。

最后友情提示《股市有风险，投资需谨慎》

A股牛市一般几年一个周期？请简要介绍一下中国历年的牛市情况？

自1996年开始，A股至今有五段轰轰烈烈的牛市，分别是1996-1997年，1999-2001年，2005-2007年，2008年-2009年，2014-2015年。这几轮行情指数都在不到三年内上证指数至少翻一番。

而这5段行情中，真正能改变投资者命运，实现资产翻倍，实现财务自由的却只有三次机会：第一次是，519行情指1999年5月19日至2001年6月13日接近两年的行情，上证指数最高涨到2245点，较最低点涨幅超过一倍。当年买了科技股的投资者，应该都赚得盆满钵满。

第二次，从2005年6月见度998点涨至2007年股市见顶6124点。股市仅用了两年多的时间，上涨超过6倍，确实让人惊叹。不过股市有这样的涨幅，完全有之前的超级大熊市所形成的。正是有了2001年6月跌至2005年6月的4年超级大熊市，股指从2245点，跌至998点，才有当年的那一轮大牛市行情。

第三，从2014年7月至2015年6月，股市从1849上涨至5178点。此轮行情的最大特色是杠杆资金入市。至今很多人都对此记忆犹新，不仅是融资融券，还有场外配资。而全民加杠杆炒股票的结果是，监管层开始叫停场外配资，于是杠杆牛市就停止了疯狂上涨的脚步。很多投资者因被强行平仓或爆仓而损失惨重。

纵观在A股市场中的这几轮牛市，投资者若想好好把握住行情必须要掌握好几个关键点：首先，不要讨厌熊市下跌，因为股市越熊，未来牛市行情就越大。试问哪一次的投资机会和价值不是在长期的恐慌和绝望的悲观情绪中出现的？所以一定要记住“机会永远都是跌出来的，风险永远都是涨出来的！”

再者，中国股市总体来说是牛短熊长，一般牛市只有一二年，而熊市却要很多年。而且在抄底超级熊市时，准确地踩点买入非常难，但如果采取逢低、分批买入的方法，就可以克服了只选择一个时间点进行买进的缺陷，也可以均衡降低成本，使自己在投资中立于更主动的位置。

当然，牛市逃顶也不易，弄不好要么提前退出，错失赚钱的关键时刻，要么再坐一次过山车，本来的胜利果实又还给了市场。所以，超级牛市也要有获利了结的时候，那肯定是在市场极度疯狂，没有人敢看空后市，连自己都不相信市场会转向之时，就必须清仓出局，保存胜利果实很重要。

最后，不管是在任何牛市或熊市中，尽可能的减少操作次数，尽量避免犯错误。在熊市中，你频繁操作，会加大自己的亏损面。而在牛市上涨过程中，很多人希望期间也能博取价差，把牛市行情每个波段的钱都赚了，但结果是被提前清除出局，与本轮牛市无缘了。事实上，频繁操作不管成功多少次，只要有一次犯了错，就会构成无法挽回的损失。在股市中操作次数越多，亏损也会越严重。

END，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！